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Osvícenství, resp. období (druhé) poloviny 18. století (s přesahem do století následujícího) je 

často představováno jako symbolický práh mezi společností "tradiční" a "moderní"; 

historiografie je většinou interpretuje jako jednu z mála "optimistických" period v dějinách 

lidstva, která se programově obracela do (idealizované) budoucnosti a nikoli do (idealizované, 

mýtické) minulosti; tradičně se zdůrazňuje především "racionální" charakter 18. století. Přesto 

ani myšlení a reformy této epochy ležící mezi érami - barokem a romantismem - nebylo nikdy 

prosté utopických fantazií a emocionálně vypjatých momentů a pohnutí. 

Hlavním cílem semináře je představit základní myšlenkové proudy evropského osvícenství a 

jejich reflexe a sociální dopady v evropském, ale i úžeji v českém, resp. česko-rakouském 

prostředí. Hlouběji by měl obeznámit studenty a studentky především se základními rysy 

českého/moravského osvícenství a zasadit tento jev do kontextu osvícenství evropského. 

Současně budou na základě konkrétních vybraných tematických okruhů seznámeni/ny s 

adekvátními primárními materiály, probíhajícími diskusemi i s výsledky současného, 

aktuálního bádání i s klasickými pracemi věnovanými osvícenské době v evropské i české 

historiografii. Důraz bude kladen zejména na sepětí mezi intelektuálními a sociálními, resp. 

sociokulturními dějinami, na ideové strategie a snahy o jejich reální aplikace. 

Studenti budou také seznámeni s praktičtěji zaměřenými dobovými reáliemi (politická, 

krajská, církevní správa; soudnictví, zdravotnictví, školství… atd.) a procvičí si schopnost číst 

dobové rukopisy (německý i český kurent). 

Nedílnou součástí kurzu bude i představování samotných studentských projektů 

zpracovávaných v rámci seminární/bakalářské/diplomové či disertační práce a následná 

kolektivní diskuse o analyzovaných pramenech a literatuře. 

 

Požadavky k atestaci:  

ZS: aktivní účast v semináři (prezence víceméně aspoň 90%), prezentování zvoleného tématu; 

LS: jako ZS + písemné zpracování části bakalářské či diplomové práce dle fáze výzkumu; u 

„nediplomních“ vypracování práce seminární. 

Odstupňování rozdílných nároků na bakalářské / magisterské / jednooborové / dvouoborové 

studium se bude řešit in situ a ad personam.  
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